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Betreft: Lijst van vragen en antwoorden over transparantie rond de eindejaarsmarges, het 

uitkeren van middelen op de aanvullende post naar de begrotingen en 
onderuitputting

Ons kenmerk: 34775-IX-23/2018D26416
Uw kenmerk:
Uw brief van:

In de procedurevergadering van de vaste commissie voor Financiën van 11 april 2018 is gesproken 
over uw beantwoording bij brief van 5 april 2018 van vragen over transparantie rond de 
eindejaarsmarges, het uitkeren van middelen op de aanvullende post naar de begrotingen en 
onderuitputting.

De commissie heeft naar aanleiding van deze brief, op voorstel van het lid Leijten (SP), besloten u te 
verzoeken om nadere beantwoording van eerder ter zake gestelde vragen.
Bij deze breng ik u het verzoek van de commissie over.

De nadere vragen waarop de commissie graag uw reactie ontvangt, zijn de volgende:

1. Kunt u toelichten hoe de automatische stabilisatie van de premieontvangsten zorg precies 
werkt, tevens in relatie tot het Budgettair Kader Zorg?

2. Is het saldo van de zorgfondsen onderdeel van de automatische stabilisatie? Zo ja, wat 
betekent dit in de praktijk? Zo nee, op welke wijze wordt omgegaan met deze tekorten en 
overschotten? Wordt op de saldi van de fondsen gestuurd en zo ja hoe? Kunt u een overzicht 
geven van de ontwikkelingen van deze saldi de afgelopen 5 jaar?

3. Klopt het dat een onderschrijding van de zorguitgaven niet gebruikt mag worden ter dekking 
van problematiek bij de budgettaire kaders Rijksbegroting en SZA? 

4. Klopt het dat compensatie tussen de afzonderlijke drie budgetdisciplinesectoren alleen in 
uitzonderlijke omstandigheden kan? Kunt u een overzicht geven van de compensatie uit en 
naar het Budgettair Kader Zorg sinds 2013? Wat betekende deze compensatie in de praktijk 
voor beleid en uitvoering?

5. In hoeverre is ook sprake geweest van onderuitputting, groter dan de eindejaarsmarge, bij de 
zorguitgaven op de begroting van VWS? Kunt u deze vanaf 2013 in beeld brengen? In hoeverre 
is deze onderuitputting structureel?

6. Kunt u per departement aangeven welke bedrag aan onderuitputting op de departementale 
begroting(en) heeft bijgedragen aan ruimte onder het uitgavenkader (onderschrijding) vanaf 
2012?
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7. Kunt u zo specifiek mogelijk (uitgavencategorieën) aangeven waar de onderschrijding van het 
uitgavenkader vanaf 2012 nog meer uit bestond, dus exclusief de onderuitputting op de 
departementale begrotingen?

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Financiën,

A.H.M. Weeber


